

你我参与 助力冬奥

石景山区举行市民讲外语活动周启动仪式



开幕式上幼儿园小朋友演唱英文歌曲

2016年10月27日,由石景山区外侨办、石景山区教委、石景山区精神文明办、石景山区社区学院主办的2016年石景山区市民讲外语活动周启动仪式在石景山区社区学院成功举办。

此次外语活动周以“你我参与、助力冬奥”为主题,旨在以“十三五”开局之年为契机,通过提高市民外语学习和交流能力,进一步服务首都国际交往中心建设,创造良好的迎冬奥国际语言环境。启动仪式首先由石景山区区长助理孙志辉代表石景山区市民讲外语活动周领导小组致辞,在致辞中,孙志辉充分肯定了十四年来市民讲外语活动周在推动石景山区市民外语学习的过程中所取得的成绩,并提出在“十三五”期间,要紧密围绕首都建设国际交往中心和国际一流的和谐宜居之都的城市定位和石景山区“全面深度转型,高端绿色发展”战略,加大人财物投入,采取政府主导、部门分责、市民参与等方式,完善外语人才库及外语骨干师资培训基地建设,为市民学习外语提供更多便捷的服务平台。活动周启动仪式上,区

外侨办主任斯琴对新设立的“石景山区外语骨干师资培训基地”和“石景山区市民讲外语活动基地”进行了授牌,并对“十二五”时期外语学习先进个人进行了表彰,对几家基地及外语学习先进个人发挥好市民讲外语志愿服务的带动作用和教育教学的示范引领作用,推动市民讲外语活动向更广范围、更高层次发展提出了殷切希望。来自石景山区多个单位的外语学习骨干和各个社区的居民代表,为大家带来了形式多样的精彩外语节目,展示了石景山区开展外语学习活动的成果。活动周期间,石景山区还将举办“新概念”少儿英语口语比赛、主题英语角等丰富多彩的市民学外语活动,在全区范围内营造浓厚的学习外语的氛围。

今年是石景山区第十四次举办市民讲外语活动周,十四年来,活动周已发展成为石景山区市民讲外语活动的重要舞台,推进了市民讲外语活动的扎实有效开展,提升了区域国际语言环境建设水平,为首都国际交往中心建设及石景山区高端绿色发展作出了积极的贡献。



为9个街道社区市民讲外语活动基地赠书



为我区市民讲外语活动基地授牌

石景山区2016年外事人才培训班成功举办

为进一步落实《首都外事人才发展规划纲要(2014-2020年)》,助力北京建设国际交往中心和我区构建高端人才资源管理体系,10月25日-28日,由市政府外办、石景山区委组织部、石景山区外侨办和石景山区委党校联合承办的石景山区2016年外事人才培训班成功举办。通过2016年全区外语人才(英语)选拔考试及通过审核的小语种报名人员共54人参加了此次培训。市政府外办巡视员殷飞,石景山区委常委、常务副区长文献及承办单位的相关负责人出席了开班仪式。

副区长文献在动员讲话中指出,此次培训是做好2022年冬奥会外语人才储备,助力北京国际交往中心和石景山区高端人才资源管理体系建设的重要举措,是新形势下畅通外事人才培养渠道的有效途径。开展好此次培训,一是统一思想,充分认识培训的重要意义。要牢固树立大局意识、政治意识和首都大外事理念,准确认识和把握新形势、新要求,切实增强责任感和紧迫感,全面提升外事人才服务国家外交大局和北京市外事工作的水平,拓展石景山区与京津冀区域的合作领域,服务石景山区经济社会协调发展和日益增长的国际交往。二是认真学习,不断增强外事工作本领。要在学习中认真思考,有针对性地提升外事工作理论基础和工作水平,以能够更加主动地应对和适应世情、国情、党情的深刻变化。要积极参加交流研讨,把学习的心得体会,讲出来一起交流;把思路创新上的好想法、好点子,拿出来一道分享;把工作上的困惑,提出来一同研讨,实现以交流研讨为途径、以互促共进为目标的良好愿景。三是严守纪律,确保培训任务圆满完成。要服从管理、严格遵守培训纪律,学员必须自己动手撰写发言材料、学习体会、调研报告等。要珍惜机会,正确处理工学关系,努力做到工作和学习两不误,工作和学习两促进。

殷飞巡视员在讲话中对外事工作发展做了重要指示,肯定了石景山区外事工作在服务国家总体外交和首都外事,围绕石景山区“全面深度转型、高端绿色发展”战略,服务区域经济社会发展,利用丰富的佛教资源优势开展务实合作,推进区域国际化建设等方面作出的贡献,尤其充分肯定了石景山区外事人才培训工作,并对做好区县外事工作提出了具体要求,一是统一思想,提高认识,明确学习必要性。勉励学员面对新形势、新挑战,更需要不断进行知识更新,加强培训学习,不断开发自我“再生”能力,以过硬的实力赢得自身的进步和发展,与时俱进,身体力行推动石景山区国际化建设。二是珍惜机会,强练内功,提高学习自觉性。希望学员珍惜难得的培训机会,真正沉下心来自觉学习,认真听讲,在学习中成长,在成长中学习,始终保持学习的饥饿感和本领的恐慌感,练好内功,不断提升专业素养和

专业技能。三是学以致用,积极实践,体现学习实效性。希望学员坚持理论联系实际的学风,把学习内容和本单位、本部门的实际工作紧密结合起来,将理论知识为我所用,树立新理念,拓宽新思路,提高运用分析解决现实问题的能力。进一步提高石景山区外事服务首都工作和本区域经济社会发展大局的能力和水平。

石景山区2016年外事人才培训项目是在认真总结2015年成功举办全区首届外事人才培训班经验基础上,为进一步推动全区外事人才队伍健康科学发展,针对全区优秀外语人才举办的培训项目,得到了市政府外办的大力指导和支持。通过组织全区各委办局、区属企事业单位大学英语六级及以上和相应水平的各语种人才参加外语人才选拔考试,对在考试中脱颖而出的54名学员进行外交外事理论讲解和外事实践指导。此次培训时间安排紧凑、课程设置合理、学员反馈良好,邀请了北二外、市委党校著名专家教授和区有关领导进行培训,包括国际形势、区十三五规划解读、外事礼仪、英语演讲技巧、口译技能等丰富的理论和知识,组织学员参加了石景山区市民讲外语活动周活动,让全体学员对外事工作有了更清楚地了解和更深刻地认识。一是圆满达成培训目标。通过面向全区范围和基层单位、提高应考人员门槛、科学设置考试题目、营造公平考试环境等各项措施,选拔出基本素质强、外语应用熟、服务热情高的人员纳入此次培训。为做好2022年冬奥会外语人才储备,强化我区各单位人员外语应用能力、对外交流水平和国际化意识,全面提升区域对外接待能力、国际合作水平和国际形象等各项工作打下良好基础。二是搭建有效交流平台。此次培训内容实用丰富,培训形式灵活多样,既有基本理论和基础知识学习,又有现场参与外语活动周活动、专题交流研讨等形式的培训科目,理论性、实践性、针对性都较强。通过培训,学员们围绕外事工作重点和热点,并结合自身工作实际进行了热烈研讨,交流了各自经验,激发了他们工作的热情和积极性,使其更加主动适应我区“全面深度转型、高端绿色发展”的新任务、新形势、新要求,全力推进我区新时期各项外事工作任务的有效落实。三是推动基层外事工作科学发展。通过培训,宣传了外事政策,提高了外事工作透明度,增进了全区各单位、各部门对外事工作的了解,形成全区外事工作合力。来自全区各基层单位的54名学员,不仅真正认识到外事工作是一项“接地气”、注重“外事为民”的工作,更加与本单位、本部门、本区域的发展息息相关。参训学员在今后的的工作中,还将作为全区外语志愿者的生力军,在冬奥志愿服务、国际语言环境建设、外事接待等方面发挥重要作用,推动基层外事管理水平和服务质量双提升。



学员们认真听讲



互动教学,模拟签约



外教与学员讨论



课后小组讨论